

以拼劲狠劲韧劲抓工作落实

本报讯（记者 李莉）9月13日是农历八月十五，一年一度的中秋佳节。这天一早，市委常委、常务副市长吉建军，副市长秦胜军带领中心城区四个区和市直相关部门负责人，深入项目工地、街道社区、城乡接合部，实地督导检查“创卫”、“三散”治理工作，并现场办公，协调推进问题整改。

吉建军、秦胜军先后到周口北环建设项目建设工地、杨脑干渠拆迁工地、开发区万达广场项目工地等，实地查看工地出入口道路硬化、冲洗设备和降尘设施使用等情况，并针对存在的问题，要求施工建设单位严格落实“六个百分百”，严格管理施工车辆，工地出入口配备冲洗设施，施工范围内裸露场地做好覆盖或绿化工作，有效控制施工拆迁工地二次扬尘污染事件的发生。

在华耀城办事处、搬口街道和周口大道、中原南路、中州大道、铁路公园等处，吉建军、秦胜军实地检查了公共卫生服务、病媒生物防治、老旧小区改造等专项工作情况。吉建军、秦胜军指出，越是节日期间，越是城市管理工作的重点时期。各级党员干部要结合“不忘初心、牢记使命”主题教育，冲在一线、干在实处。要按照市委、市政府对“创卫”、“三散”治理工作的部署要求，坚持问题导向，以拼劲、狠劲、韧劲，持续抓好各项工作的落实。要做到身在岗、心在岗，用个人的“舍”与“守”，为千万群众换来干净、文明、有序的市容环境。①6

以担当负责的态度做好项目服务工作

本报讯（记者 李莉）9月12日下午，市政府召开中心城区重点项目第九次协调推进例会，研究推进恒大（河南周口）现代农业产业园、豫东LNG应急储备中心、黑臭水体治理、“四园”建设等重点工作建设工作。市委常委、常务副市长吉建军出席会议并讲话。

吉建军强调，要加大项目协调服务力度，克服一切困难，推进重点项目建设。各相关单位和市直有关部门要以担当负责的态度，扎实做好项目建设的各项基础性工作。要落实“放管服”改革工作的要求，完善各项审批手续，确保项目依法合规有序推进。

吉建军要求，中心城区“四园”项目要加快后续工程建设步伐，做好园区日常管理和维护，年底前周口沙河湾湿地公园向市民开放。中心城区黑臭水体治理急需实施项目，要按照统筹规划、远近结合、分步实施的原则，抓紧启动项目立项。今年要确保完成7条黑臭水体整治的任务。

会议还听取并研究了新北环、七一路东延工程、八一大道南通商水工程等工程项目。①6

提升管理水平 确保“创卫”成功

本报讯（记者 普淑娟）9月14日，中秋节假期期间，市委常委、统战部长赵锡昌带领各分包单位和有关单位负责人督战中心城区“创卫”工作。

赵锡昌带领各分包单位和有关单位负责人到川汇区城北办事处督导“创卫”工作。赵锡昌一行先后来到城北办事处、川汇路翔宇花园、八大道北段、沙北污水处理厂附近等地，实地查看了周边环境卫生、道路市容秩序等情况，对存在的问题和短板，现场协调解决，要求各有关单位和部门严格按照“创

卫”创建标准，加大工作力度，提高工作标准，落实整改到位。

赵锡昌强调，目前，“创卫”工作已进入最后冲刺阶段，各相关职能部门要夯实工作责任，发起迎查冲刺，再接再厉，以一鼓作气的决心迎难而上，确保“创卫”如期完成。要强化工作措施，提升工作实效，找准突出问题，全面治理到位。要加大督查力度，推动工作落实，对重视不够、落实不力、推诿扯皮的单位，要进行重点督办，确保各项工作任务落到实处。①6

河南省第五届乒乓球大众公开赛周口赛区开赛

本报讯（记者 朱东一）9月14日上午，乒动中原“体彩杯”河南省第五届乒乓球大众公开赛（周口赛区）在周口市体育中心举行开幕仪式。省体育局副局长杨中军出席。

此次比赛为期两天，共有来自周口、郑州等地的47支代表队的300余名运动员参加周口赛区比赛。

南阳市镇平县乒乓球爱好者金伟峰说：“我参加过乒动中原的比赛好几次，这是我第一次离开家乡参加比赛，也是第一次来周口参加比赛，周口的组

委会、裁判都很专业。”

据了解，河南省第五届乒乓球大众公开赛由省体育局主办，分周口、南阳等地八站分区赛和一站年度总决赛。赛事为团体赛，男子组分为青年组、青壮组、长青组，女子组分为青壮组、长青组，获得各组别团体前两名的队伍将拿到参加该项赛事总决赛各组别团体项目的“门票”。

“我会珍惜这次机会，全面提高身体素质，力争在本次比赛中取得好成绩。”周口市乒乓球爱好者黄三利说。⑦



9月15日，商水县黄寨镇杨庄村返乡农民工张雪萍为新员工指导制衣技术。去年，张雪萍返乡后在县人大代表梁艳丽的帮助下，创办了家庭式服装加工厂，安排村里40名留守妇女就业。乔连军 摄

全市农村改厕工作进度周通报

9月7日—9月13日

名次	县(市)	目标任务(户)	本周新增数量(户)	累计完成数量(户)	占年度目标任务(%)
1	鹿邑县	66000	0	67595	102.4%
2	郸城县	61600	2800	32085	52.0%
3	项城市	70000	5035	30634	44.0%
4	扶沟县	85400	2804	26616	31.1%
5	太康县	78600	5135	23513	29.9%
6	西华县	55600	675	10951	19.7%
7	扶沟县	48100	316	5118	10.4%
8	郸城县	47600	68	5011	10.3%
9	淮阳县	63500	0	7200	11.3%
名次	中心城区	目标任务(户)	本周新增数量(户)	累计完成数量(户)	占年度目标任务(%)
1	川汇区	4000	734	5650	145.2%
2	市城乡一体化示范区	1000	80	665	66.5%
3	市城乡一体化示范区	6700	392	3497	41.1%
全市合计		380000	18029	222216	38.3%

盯隐患、查酒驾、划标线、洗护栏……

交通整治让城市“血脉”更畅通

记者 姬慧洋

安全、文明、有序的交通环境，是广大市民的热切期盼，也是一座城市文明程度的重要标志。

打造文明交通，畅通城市“血脉”。在轰轰烈烈的中心城区“五城联创”工作中，我市开展了交通秩序整治专项行动，重点整治机动车乱停乱放、不按规定车道行驶，非机动车和行人闯红灯、三(四)轮电动车驶入禁行区域等问题；死盯酒驾、醉驾、农村面包车超员等严重交通违法行为；做好重点车辆重点驾驶人重点交通违法安全管理，事故隐患排查、源头管控、路面秩序整治等工作。如今，这场交通大整治活动究竟成效如何？9月5日，记者从市公安局交通管理支队获悉，截至目前，全市共查处各类交通违法行为45.3万起。其中，无证驾驶10824起，饮酒驾驶2657起，醉酒驾驶255起，超速2.8万起，货车超载517起，客车超员25起。

添设施 让出行更贴心

交通隔离护栏等交通设施是维护城市交通安全的一道屏障，不仅可以有效改善交通秩序，而且能够保护市民安全出行。9月5日，记者在我市中心城区多条道路走访发现，规范有序停车渐成文明新风尚。无论是主次干道还是背街小巷，车辆大多停放在停车位上，秩序井然。而这背后，除了市民文明交通意识的提升，还有民警下的一番苦功夫——为缓解中心城区停车难、乱停车等现象，市公安局交通管理支队

队主动作为，结合中心城区停车位情况，及时施划部分停车位标志标线。截至目前，他们共在中心城区新施划机动车停车位23000个，施划非机动车停车位6879组，施划标线27550平方米。

为了市民有更好的出行体验，有效避免人车混行、行人乱穿马路、车辆随意掉头等问题，市公安局交通管理支队还在中心城区部分道路上安装交通安全隔离设施；为了缓解左转车辆通行压力，在中心城区部分路口施划左转待转区；为了减少道路交通隐患，在部分路口增设简易红绿灯……

“截至目前，我们共在中州大道、交通大道等中心城区主次干道安装交通护栏1500米，清洗护栏1874640米，安装(设置)简易红绿灯40处，维修红绿灯1327处。”周口市道路交通设施维修中心负责人屠铭坤说，为了缓解出行压力，改善永光社区部分街道拥堵现象，他们还将常青路和芙蓉路改造设置成单行道，同时改造增设路口左转待转区6处，在中心城区9个路口安装行人闯红灯自动抓拍系统。

盯隐患 让交通更安全

道路交通安全关系到社会安定，也关系到老百姓的切身利益。自中心城区“五城联创”交通秩序综合整治行动开展以来，市公安局交通管理支队事故大队主动作为，该大队大队长陈维超带领骨干民警，对

排查出的事故多发的隐患路口、路段逐一进行研判，及时分析目前存在的交通安全隐患因素，并给出合理的整改意见，督促整改责任单位及时整改，消除道路交通安全隐患。“通过民警汇总和实地排查，我们梳理出了14处道路交通安全隐患点(段)，目前已报送上级部门进行评估，竭尽所能为群众铺好交通‘平安路’。”

除了做好事故多发路段的道路交通安全隐患排查外，市公安局交通管理支队还注重道路交通安全的源头整治工作。截至目前，他们共召开8次“交通违法曝光日”暨重点运输企业联合约谈会，每月通报中心城区“红黑榜”重点运输企业，对“黑榜”企业进行多部门联合约谈，以“除隐患、防事故、保大庆”交通安全整治活动为主线，通过严管“重点路”“重点车”“重点人”，有效减少道路交通事故的发生，让市民出行更安全。

重点查 让市民更安心

“整治交通秩序，让周口市民出行畅顺安全，是交警分内的事。”“五城联创”给了我们一个契机，坚定了我们告别交通陋习的信心和决心。在这场举全市之力的战役中，交警不能拖后腿，必须尽最大努力，确保道路交通管理不出一丝纰漏。”在全市“除隐患、防事故、保大庆”暨“五城联创”交通秩序集中整治工作誓师大会上，市公安局交通管理支队支队长马清臣

向全体民警发出动员令，对交通秩序综合整治工作进行再动员、再部署，要求重点查处酒驾醉驾、非机动车进入快车道、随意变换车道、机动车辆乱停乱放等交通违法行为，为市民营造安全有序的出行环境。

动员令发出，作为中心城区“五城联创”交通秩序综合整治主力军的交警振奋精神，全力以赴。在这场战役中，不但民警要干，领导也要干；不但白天要干，晚上也要干；不但晴天要干，雨天也要干；不但辖区大队要干，机关科室也要干。交通民警和协管员晒雨淋，在工作中不仅洒下了汗水，甚至还有鲜血和泪水。“下班！又熬到了这个点，瓜瓜同学已经睡着了，看看以前拍的视频吧，逗他玩儿是玩儿不成了。”这是市公安局交通管理支队四大队民警王杰光在夜间查酒驾后回到家中分享的微信朋友圈。深夜下班家人已熟睡，他想要跟孩子交流已成奢望。

在中心城区“五城联创”交通秩序综合整治战役中，王杰光只是无数民警的一个缩影。为了让市民出行更安心，他们重点查处各种交通违法行为，努力构建更加文明、安全的交通环境。据介绍，从8月26日18时至9月1日18时，中心城区共查处电动三轮车违法行为622起，非机动车行人交通违法行为6618起，处理各类交通违法行为14687起。⑥

市公安局：向“创卫”发起总攻

本报讯（记者 姬慧洋）9月11日、12日，市公安局连续召开创建国家卫生城市交通秩序综合整治冲刺工作会议，要求全局各级带“长”的领导率先垂范、带头上路、带头纠章；各警种全员上路执勤，向影响市容环境的各类交通违法行为全面推进宣战，向创建国家卫生城市发起总攻。

一把手为第一责任人，既“挂帅”又“出征”。据介绍，目前我市“创卫”正处在冲刺攻坚阶段，市公安局按照市委、市政府的部署，对全体参战民警进行再动员再部署，要求立

刻投入决战，发起总攻，全力打赢“创卫”攻坚战。特别是各分局、各单位一把手要为全体参战民警做表率，一级做给一级看、一级带着一级干，靠前指挥，带头上路，带头纠章，切实履行第一责任人的责任。

集中力量和时间，硬起手腕，露头就打。

据了解，在向“创卫”发起总攻的最后冲刺阶段，市公安局将行人非机动车闯红灯、非机动车闯快车道、三轮车违法、机动车辆乱停乱放等四类交通违法行为作为整治重点。市公安局交通管理支队作

为主力军，按照《道路交通安全法》的相关规定和要求，对各类交通违法者严管重罚；各参战民警以教育、劝导为主，做到见章必纠，见违必查，快查快办、严查严办，决不姑息，决不迁就，迅速形成高压严管的氛围。

人调休车不休，全天候清洗交通隔离护栏。在“创卫”交通秩序综合整治工作中，交通设施的维护、清洗、更换也是重要的一项工作。市公安局要求周口市道路交通设施维修中心全天候、不间断对中心



喜看菽麦千重浪

土地托管，探索农业社会化服务

小麦是沈丘农业结构大跨步调整的一个缩影。2017年，沈丘县建成高标准农田68.9万亩。在稳定优质小麦生产的基础上，种粮大户瞄准市场，及时调整种植结构：调减玉米种植面积2万亩，稳步增加瓜果蔬菜、花生、槐山药等经济作物种植面积。

“市场缺啥咱就种啥！”白集镇田营行政村森润种植专业合作社社长王国辉，不走寻常路。

100亩无公害蔬菜大棚里绿意盎然：辣椒、冬瓜、茄子、小青菜；大棚外的豆苗上，满是爬行的豆虫……

“大棚里种小青菜，一年最少能卖10茬，风险低，效益还可观。大棚外养豆虫，一斤能卖到120元，经济效益高。这两项，是我们现阶段的主攻方向。”王国辉紧跟市场形势，不断调整着种植比重。

以王国辉为代表的果蔬种植户在农业结构调整中，摸索出了一条增收发展的路子：高端、绿色、无公害种植。

石槽集镇刘腰庄村十方缘种植专业合作社改变经营模式，把果园定位为“高端水果采摘园”：火龙果、葡萄、石榴、猕猴桃、草莓等水果错季生长，保证全年有水果供应；洪山镇富鑫家庭农场施用有机肥料、采用无菌套袋技术生产的优质黄桃，一上市批发价最低4元一斤都供不应求。

近年来，该县共认定无公害农产品生产基地3家，无公害农产品3个、绿色食品8个，涉及小麦、高粱、果蔬、水产养殖等产业。

会不会起热生芽？王俊丽心里没有底儿，四处询问。金丰公社技术员程铭正赶到现场，根据天气、空气湿度、温度等因素，给出了没有影响的答复，王俊丽这才放心下来。秋种时，她将100多亩玉米地全程托管给了金丰公社。

“与传统的土地流转方式不同，托管就是对农民的田地实现从种到收的全程机械化服务，合作社与农户共担极端灾害等不可抗力带来的风险。”合作社负责人韩丽介绍，从这些年来的情况来看，土地托管的收益普遍高于土地流转10%至30%。

久酒中粮的“试验”反映出了两大农业难题：谁来种地？如何种好地？尤其是随着农村劳动力流失、断层和老龄化，以及散户对农业产前、产中、产后的服务需求井喷，农业越来越呼唤一个资源雄厚、经验丰富、专业全面的服务平台，一种覆盖种植全产业链的服务模式。

有需求自然有市场，2019年初，沈丘县金丰公社应运而生。

作为一个现代农业综合服务平台，金丰公社极大地扩展了农业服务外延，做真正“能下地”的服务，化零为整，为农民提供土地托管、土壤修复、全程作物营养解决、农技培训指导、产品销售、农业金融等一揽子全程服务，解决“地怎么种，由谁来种”的问题。

成立之初，金丰公社社长赵建峰到新安集镇乔行政村推广业务，种粮大户王俊丽心存疑虑，并没有把这种服务模式放在心上。

到了5月底，麦收赶上雨水。麦子

“永欣饲料”“三盛旺”“天宝食品”……一大批农产品品牌声名鹊起。

从优质小麦到面粉，再到面条、挂面等食品；从大豆到豆腐干，再到系列休闲豆制食品；从红薯到淀粉，再到速食粉丝、小麦、大豆、红薯在深加工的“旅行”中，身价倍增。

位于沈丘县产业集聚区的周口雪荣面粉有限公司，年加工小麦40万吨，产品销往广东、上海等10多个省市。

金丝猴品牌创建于1992年，26年

累计销售216亿元，是中国传统糖果品牌前三强。2012年起，“金丝猴”反哺家乡，投资近24亿元，开工兴建糖果豆干清真食品、金裕食品包装和龙力木糖醇项目。2013年12月19日，金丝猴集团与美国好时公司签约联姻，30亿元的亚洲最大巧克力生产基地项目落地。

2018年7月，河南御翔食品有限公司回购上海金丝猴食品股份有限公司100%的股权。金丝猴开始多